

Kétnapos zsidóvita a kamarában

Catuneanu professzor „objektív” és Cuza professzor „szubjektív” kirohanása a zsidók ellen. A „beiratkozott zsidó képviselők” egyetlen szóval sem tartották érdemesnek megvédeni a zsidó lakosságot

Iunian védte meg az antiszemita támadások ellen a zsidó tömegeket

Bucuresti, március 5. Két napon keresztül foglalta le ismét a román parlamentet a zsidókérdés. Csütörtökön Catuneanu eluji egyetemi tanár szórta a vilámlamokat két órán keresztül a megalkodott fajzat ellen. Pénteken az antiszemita főnök, az öreg Cuza bizonyította, hogy ő már 1889-ben, abban az évben, amikor megszületett Hitler Adolf, írta meg első antiszemita kiáltványát. Cuza után Iunian a radikális parasztpárt vezetője világított rá ragyogó dialektikával, egyszerű definícióban a romániai antiszemizmusról okaira.

Catuneanu professzor — objektív

A két antiszemita egyetemi tanár felosztotta egymás között az anyagot.

Catuneanu igyekezett magát objektívnek beállítani. Tartózkodott a sok zsidózástól és lehetőleg régen elhunyt nagy államférfiakra bízta ezt. Így pl. Ion Brătianuval leprának nevezte a zsidó faj. Cogălniceanuval a falvak megmérgezőinek, akiket meg kell akadályozni abban, hogy a falvakban letelepedhessenek.

Az egyetemi professzor ur nyugodtan idézett a „Sion bölcsésének jegyzőkönyve” című hamisítványból, mely szerint a Talmud kötelességévé teszi a zsidóságnak, hogy mindent elkövessen a többi népek degenerálódása és tönkretétele érdekében.

A beiratkozott zsidók megalapulnak

Két zsidó képviselő ült a liberális párt-sorokban a sighetli Szmuék és a cernaui Michelsohn, de egyikük sem kiáltotta a szónok felé, hogy hamisítványból idéz. Senki sem tiltakozott amikor azt állította, hogy a zsidók a háborúban kének és elárulják a román népet, békében pedig puccákként élőködnek rajta.

Hogy megmutassa mennyire ismeri a problémát a tanár ur a „Sulchan áruh”-ból is idézett. „A zsidóság — mondotta — a világ legexkluzívabb fajta, akivel mi soha sem fogunk tudni együtt élni. A zsidók azt mondják bár elvesztették államukat, nem nem veszítették el államalkotmányukat, amely örökké élni fog. Más államok alkotmányát és törvényeit csak rájuk erőszakolva ismerik el és mint igát viselik.”

A zsidók és a kommunizmus

„A zsidó törvények a földek kommunizálását parancsolják — mondotta Catuneanu. — Minden 50 északonban a föld az állam tulajdonába megy át. A vérben van ennek a fajnak a kommunizmus.”

„A leghipokritább népfaj ez, mert közülük kerülnek ki a kommunisták és ugyanakkor a legnagyobb kapitalisták, pacifisták és ugyanakkor fegyveresen akarják kiirtani az arabokat, fanatikusak és bigottak, de ugyanakkor ateisták és minden más vallást le szeretőnek tiporják, internacionalisták és ugyanakkor a legvéresebb sovíniszták, amikor saját nemzetükről van szó.”

„A szabadkőműves páholyok zsidók művei, azért tagadják az istent, azért akarják megsemmisíteni a monarchiákat, a hadseregeket, a nacionalizmust, csak azért, hogy világalalmukat, amelyet a Tóra ír elő biztosíthassák.”

Szmuék és Michelsohn még mindig némán hallgattak. Nyugodtan vonhatta le Catuneanu a konkluziót:

„Mi ezzel a néppel az elmondottak alapján együtt nem élhetünk, velük együttműködést el nem képzelhetünk, nem marad tehát más hátra, mint kikergetni az országból.”

Cuza régi nótája

Cuza az ismert szólásokat pengette meg. Külpolitikáról beszélt és megállapította, hogy a Népszövetség tulajdonképpen a zsidók ligája a többi népek leigázására, zsidó bankárok egyesülése, a világi népeknek kiuzsorázására.

Belpolitikáról szólván ismét megállapította, hogy a pártok eladták magukat a zsidóknak, hogy a zsidók csinálják a kommunizmust, hogy az összes keresztény kisebbségekkel ki lehet jönni csak a zsidókkal nem, mert ez egy megalkodott, bűnös, romlott fajzat, mint valami gonosz járvány söpört végig ez a faj Maramureson, Bukovinán, Besarabián és Moldován, ahol a román lakosságot tönkretette és kiszípolozta.

A román föld, a román vagyon zsidó kézre került — fantáziál az öreg antiszemita pápa — a szabadpályákat, a gazdasági pozíciókat, zsidóknak foglalják el, elállva a román ifjúság boldogulásának útját.”

Beszédjének konkluziója képpen felhívást intéz az összes pártokhoz, olvadjanak mind a L. A. N. C.-ba (Nemzetvédelmi Keresztény Liga), mert csak így ment

Prága, március 5. Moszkvai jelentések szerint az orosz tudományos akadémia a következő zsidó tudósokat választotta meg tiszteletbeli tagokul: Max Born, a göttingeni egyetem volt tanárát, aki most Cambridgeben dolgozik, David Hilbert professzort, akit Göttingenből üzentek el. Kownen professzort, aki a moszkvai egyetem működik és Maljud professzort, aki Leningrádban tanára az egyetemnek. Tiszteletbeli tagja az orosz akadémianak továbbá a híres fizikus Levi-Civita tanár, a pápai tudományos akadémianak egyetlen zsidó tagja.

Konstantinápolyból jelentik: Nisson professzor, a berlini egyetem híres sebésze a konstantinápolyi egyetemen kapott alkalmazást. A tanárt az athéni sebészeti egyesület tiszteletbeli tagjává választották és felkérték, hogy Athénben tartson előadásokat. Nisson professzor meghívást kapott a stockholmi és charkovi egyetemekre is előadások tartására céljából.

Londonból érkező jelentések szerint a Németországból menekült német profesz-

Jön! **SELECT MOZGÓ** **Jön!**
VIII-ik Henrik magánélete
 a szezon legmonumentálisabb slágere, főszerepben: CHARLES LAUGETON (az Ave Caesar feledhetetlen alakítója).

hetik meg a nemzetet a zsidó veszedelem től.”

A két „beiratkozott zsidó” némán ül a helyén és hallgat.

G. Iuniannak, a radikális parasztpárt vezérének kell válaszolnia a szennyes antiszemita vádakra, válaszfelirati hatalmas beszéde során.

Miért antiszemita a paraszt

Az antiszemita állandó kapálódzása és dühöngő lármája közepette mutat rá Iunian egyszerű és világos szavakkal arra, hogy Cuzák elvakultan és vagy fanatizmustól, vagy politikai érdekektől hajtvá tárgyalják a zsidóproblémát. Ha Bucovinában Maramuresban, Besarabiában és Moldovában antiszemizmussal van ez nem azt jelenti, hogy ott a román paraszt a zsidókat gyűlöli, hanem azt, hogy a parasztság le van szegényedve és nyomorog és hogy emiatt a vele összekötésben álló faktorok ellen fordul. „A zsidók elleni gyűlöletet önök hinták el a nép között.”

„Őn azt hiszi Cuza ur — mondja Iunian — hogy az olteniai és munteniai parasztság meg van talán elégedve a sorsával? és azt hiszi tán, hogy az a pa-

rasztság nagyon szereti a vele összekötésben álló faktorokat, a hitelezőket és a bankárokat. Oltenianban és Muntenianban nincsenek zsidók, de azért a hitelezők és bankárok, akik románok, éppen olyan kiméletlenek, mint esetleg a zsidó bankárok és ezért még elítélendőbbek, mint a zsidók.

Miért nem támadja Cuza a román kocsárosokat

„Miért nem szólal fel Ön professzor ur a román uszorások és a román bankárok ellen is. Vagy talán a román kocsárosok jobb, mint a zsidó kocsárosok? és gondolja, hogy méltó Önhöz gyűlöletet szítani a szegény zsidó kisiparos és a nyomorgó munkás ellen, aki ugyanazt a keserű kenyeret eszi, mint a román fársza?”

„Mi kötelesek vagyunk minden olyan polgártársunk kulturáját és vallását respektálnunk, aki beilleszkedik a román állam törvényeinek keretébe, mert csak így várhatjuk el, hogy ők is respektáljanak bennünket.”

A beiratkozott zsidó képviselők csak ütek és pirultak helyükön.

A parlament két napos zsidó vitája lezárult. (h. e.)

Tavaszi és húsvéti ruhák olcsó festése és tisztítása megkezdődött CZINK-nél!

Németországi emigráns zsidó tudósok a világ minden táján

A nagyszerű Zondek professzor a manchesteri zsidó kórházban dolgozik

Prága, március 5. Moszkvai jelentések szerint az orosz tudományos akadémia a következő zsidó tudósokat választotta meg tiszteletbeli tagokul: Max Born, a göttingeni egyetem volt tanárát, aki most Cambridgeben dolgozik, David Hilbert professzort, akit Göttingenből üzentek el. Kownen professzort, aki a moszkvai egyetem működik és Maljud professzort, aki Leningrádban tanára az egyetemnek. Tiszteletbeli tagja az orosz akadémianak továbbá a híres fizikus Levi-Civita tanár, a pápai tudományos akadémianak egyetlen zsidó tagja.

Konstantinápolyból jelentik: Nisson professzor, a berlini egyetem híres sebésze a konstantinápolyi egyetemen kapott alkalmazást. A tanárt az athéni sebészeti egyesület tiszteletbeli tagjává választották és felkérték, hogy Athénben tartson előadásokat. Nisson professzor meghívást kapott a stockholmi és charkovi egyetemekre is előadások tartására céljából.

Londonból érkező jelentések szerint a Németországból menekült német profesz-

zorok közül 132-en tudnak elhelyezkedni angol egyetemeken. Legtöbbje a menekültek tudományos ösztöndíjakat kap, amelyekből két évig nyugodtan tudnak élni. A diákok is különböző kedvezmények és segélyek révén tanulhatnak és befejezheti ktanulmányaikat.

A sztambulii nemzetközi egyetemen 32 német professzor dolgozik, főleg menekült zsidók. Egy része a menekült tudósoknak Amerikában helyezkedett el. A Prágában megjelenő Internationale Urliche Bulletin a Németországból kiűzött orvosok nevével közli Körülbelül 130 világhírű név szerepel a listán, amely azonban még nem teljes. A három világhírű orvosprofesszor, Hermann, Samuel és Bernard Zondek, akik Berlin orvosvilágában nagy szerepet játszottak, szintén kénytelenek voltak elhagyni Berlint és ma közösen dolgoznak a manchesteri zsidó kórház laboratóriumában. Zondek professzor csak most érkezett Manchesterbe. Az elmúlt hónapokat a svédországi Rockefeller-intézetben töltötte.

Colfescu ügyész lakásáról 150.000 lej készpénzt és 100.000 lej értékben ékszert lopott egy eddig ismeretlen betörő

Ötnegyed óráig volt üresen a lakás, ez is elég volt a betörőnek. Több előállítás történt

Cluj, március 5. (Az Uj Kelet tud.) Rejtélyes lopási ügyben kezdett nyomozást a clujii rendőrség. A betörők ezuttal hivatalos személy: Colfescu Ioan ügyész lakására látogattak el, ahonnan tekintélyes zsákmánnyal távoztak. Vasárnap délután egy óráig keresztül üresen maradt az ügyész Turarilor uca 18. szám alatti lakása. Mindkét eseléd vasárnap délutáni sétakimenőjén volt és háromnegyed hétkor Colfescu is elment hazulról, hogy megnézze Strohshneider esti mutatványait. Mielőtt elment, a konyhai

bejárat kulcsát az egyik eselédnyára bízta, míg a kapu és az előszoba kulcsait ő maga vette magához. Nyolc órákor meglepetten látta, hogy a kapu nyitva van. Abban a hitben, hogy ő felejtette nyitva, lépett be az előszobába keresztlül a lakásba, ahol észrevette, hogy a lakásban betörő járt.

Konstatálta az ügyész, hogy a betörő a konyha felőli bejáraton jutott be a lakásba. A konyha üvegajtóján keresztül, az ablakon át hatolt a konyhába és a helyi viszonyokkal aligha nem nagyon ismerős betörő előbb az

ügyész dolgozószobájába ment, ahonnan a falon függő

három revolvert és egy aranygyűrűt vitt el.

Az íróasztalon talált egy párdarab aranylemezt, amelyekből aranyfogakat készült csináltatni Colfescu. Aztán surrant be a hálószoba és a fehérnemű szekrényben kezdett kutatni. Itt az ágyneműk alatt elrejtve bőrtekra bukkant,

amelyben 140 ezer lej készpénz volt.

Ugyancsak a szekrényből egy női rídikült elvitt, 6 ezer lej készpénzzel. Készpénzben összesen 146 ezer lejt vitt el a tolvaj, aki még egy értékes ékszerrel telt kazettára is bukkant.

A kazettában rendkívül

értékes darabok voltak.

Egy nehézeretű, rendkívül súlyos aranykarkötő, apró gyémántkövekkel közepén nagy gyémántkövel, két arany és két ezüst karkötőt, egy antik férfi aranyórát, rengeteg gyöngyszort, köztük üvegyűrűket, ezüsttridikült és gyűrűket, az ügyész gyémánt nyakendőtűjét és még több értékes darabot. Az ékszerek értéke 80–100.000 lej körül mozog, ugyhogy az ügyésznek mintegy 250.000 kárt okozott a betörés.

Az ügyész azonnal telefonon értesítette a rendőrséget az eseményről. Draghiciu Aurel rendőrigazgató már gósitotta a bünygyi osztály detektívét és az éjszaka folyamán számos őrzet bevélt foganatosított. Kiballgatták a két eselédet és többet az ezelőtt elbly esatott eselédet közül. Értékes adatokkal szolgát a nyomozás számára a la kással szemközti fűszerüzlet tulajdonosa, akinek italmérésében sokan fordulnak meg.

A rendőri nyomozás egyelőre annyit megállapított, hogy a tettes a helyi viszonyokkal teljesen ismerős egyén lehetett, aki még alkulesot sem használ. Az udvaron Colfescunak három kutyája van, köztük egy fejlett, fiatal farkaskutya. A szomszédok szerint, míg a lakás üresen állt, a kutyák nagy ugatást csaptak. A helyszíni vizsgálatok ismeretere mutat az is, hogy a tettes le tudta esendesíteni az állatokot. A nyomozás nagy eréllyel folyik a tettesek kézrekerítésére.

Kuncz Aladár: A fekete kolostor. Az utolsó évek egyik legnagyobb szenzációja. A tüneményes sikert aratott regény könyvpiaci díszkiadásban, hófehér papíron díszes vászonkötésben, 550 old., az Athenaeum kiadásában 90 lej minden könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, Lepagenál Cluj, Kérjen Athenaeum jegyzéket.



Megszünteti hajhullást



sak a románoknak... A postán... a nemrománok, a... gen kézben van, a... számos idegen ki-

hangsúlyozta, hogy... toztatni kell, reviz... állampolgárságo... megfelelő törvé... kell biztosítani a... lését. Az iskolákba... nerusz klauzuszt.

Képviseletovetel

alkalmazottainak

zül legalább 85 szé

Ezzel kapcsolat... zeti ipar és keres... támogatását és a... t és rendeléseit k... r részére kívánják

válaszában kijelen... any a memorandum... anyozás tárgyává... nemzeti érdekeket

Tény Lupu parasztpártója

3. A Lupta és... rint Lupu és a nem... őtti fuzió befejezett... rdieci lupista képv... tárgyalásokat, ame... vezettek. A megál... rint Lupu dr. lesz a... azokban a megyék... t erősebb, mint a... lupista lesz a tago... nagy ünneppel... már a jövő héten... ktus. A lupistáknak... tővé, hogy a nem... balache campulung... edett, amely tulaj... hirdeti.

bbor. Ma délután 6... áncos teadélutánját... e kávéházban. A... jazz szolgálja.

pár selyemharisnya... yelő, könnyed el... művében egy oroz... nek nagy lelki meg... ni játékaft és tragi... rja meg. Egy darab... megdöbbenően le... pompás regény. Ara... az Uj Kelet könyv... zezeg és portókölte... mellett, vagy utá-

nyv. és Lapkiadó Rt... is Baron L. Pop 10... : 9-77.

SPORT

A Haggibbor nyerte a Schenker-kupát

A Viola-kupa mellé az értékes Schenker-trófea ezévi védelmét is elhódította a Haggibbor

Cluj, március 5. (Az Uj Kelet tud.) Mult keddi számunkban hírt adtunk a Haggibbor vivőszakosztályának nagy sikeréről, amennyiben a fiatal Altmann Endre egymaga megnyerte a junior pont versenyre kiírt Viola-kupát. Együttal közöltük azt is, hogy a négyes szenior kard csapat-vándordíj, a Schenker-kupa küzdelmek még nem fejeződtek be. A döntőre kvalifikált négy csapat: Universitatea, NSE, KAC és Haggibbor csak három mérkőzést (NSE-U 9:7, NSE-KAC 8:8, Haggibbor-NSE 12:4) tudott vasárnap levívni.

Igy tehát vasárnapra maradt a hátralevő mérkőzések eldöntése. Dél előtt a Haggibbor Mózes-Zádor-Altman-Erős felállítású csapata a KAC (Losonezy-Mezei-Hintz-Bartunek) együttesével került szembe. A Haggibbornak nem sikerült kétvállra terítenie nagy ellenfelét, ami nagyrészt a zsüri bizonytalanságának tudható be. A Haggibbor 5:9 állásnál a többi asszót feladta.

Délután 3 órakor a vesztes csapat az Universitatea fiatal erőkből álló négyesével küzdött meg először. Az U egyik tagja késlekedett és ez okozta, hogy vívói nem tudták teljes erővel vetni magukat a küzdelembe. A Haggibbor (Zádor-Altman-Erős-Klein) csapata győzött, 4 ponttal fejezte be a maga részéről a döntő körmérkőzéseit.

Ezután került sor a döntő jellegű Universitatea-KAC mérkőzésre. Itt már az egyetemisták megmutatták, hogy nem sokára komoly ellenfelei lesznek a legjobb baknak, miután a csapat határtalan küzdőképességgel megadásra készítette ellenfelét. Óriási küzdelmek során 9:7-re győzött az U. Deheleanu elismert tudása, Man. Boldor (utóbbj egymaga 3 győzelmet aratott) és Bachner tehetsége megérdemelten juttatták a két pontot az egyetemistáknak, míg a KAC az NSE-vel együtt 3-3 ponttal sorakoztak a második-harmadik helyre a győztes Haggibbor után.

A Haggibbor-csapatát megérdemelten nyerte most először Schenker Lajos értékes vándordíját. Mint tavaly, amikor is a Haggibbor nyerte meg a KAC-nak, NSE ellen kiverekedett eldöntetlenjével a kupát, most is egy out-sider csapat harcolta ki a győzelmet egy harmadikkal. Ez a tény azonban nem kisebbíti Bay Girolamo mester kiváló gárdájának teljesítményét. Egyébként az U csapata is a jövővi vívótanár növendékeiből került ki.

A zsüri Pop-Marian alezredes elnöke alatt szakértelemmel vezette a mérkőzéseket. A rendező egyesület este banketten ünnepelte a győztes csapat tagjait átadta a kupát és osztotta ki a plaketteket és érmeket.

Gyenge sportot hozott a clujii szezon első labdarugó mérkőzése

Romania-KAC 3:1 (2:1)

Cluj, március 5. (Az Uj Kelet tud.) Labdarugó sportunk vezetésére jellemző, hogy amíg a pálya felét a hét élejen letakarították, amely elfogadható jó volt, addig a másik fele, amelyről csak pénteken hordták le a havat, teljes sártenger volt. A szezon első mérkőzésére meglepően szépséges közönség volt kíváncsi, azonban a mutatott játék nem igazolta az érdeklődést. A Romania technikáján meglátszik az edző szakavatott keze, azonban egy olyan együttes ellen, mint a KAC, a Bimdaszal megerősített csatársor 8-10 góllal kellett volna győzzön. Óriási hiba a Romanában, hogy a halvesor állandóan ellenkandozik, úgy a szabadon hagyott ellenfél csatársora könnyen érke el eredményt. A KAC-nál erre nem kerülhetett sor, mert egyáltalában nincs csatársort támogató halvesora, a csatársor pedig széteső, gyenge. A Romania csatársora annál jobbnak mutatkozott, szélső gyorsak, különösen a jobbszélső. A belső harmas, főleg kapu előtt, sokat keringőzött. A kétszer 30 perces mérkőzést 2:1-es félidő után 3:1 arányban a Romania nyerte. Bihó Georgescu kapitány, aki a leállításokkal szemben igen elnéző, még egy tizenegyes megítélésénél tulszigoru volt.

BELFÖLDI FUTBALL

Bucuresti. A Venus-AMTE nemzeti bajnoki mérkőzés a használhatatlanul sáros pálya miatt elmaradt. Unirea-Tricolor-Makkabi 7:3 (3:3), Venus-Bevedere 2:0. Csak egy félidőt játszottak.

Arad. ATE-Unirea 3:1 (0:1), Tricolor-Hakoah 2:1 (0:0), Transilvania-Olimpia 1:0. AAC-Soimia 6:0.

Timisoara. Banatul-TMTE 2:1. Meglepetés. Ilsa-Rapid 2:0. Az első félidő 35. percében szabálytalanság miatt a híró kiávitóta Verzan Rapid játékost, aki nem engedelmesskedett, emiatt a mérkőzés félbeszakadt.

Jimboia. Herta-Electrica 3:1. Meglepetés.

Oradea. Crisana-Kimisi 4:0 (2:0). A Crisana meglepő jó formában van, ellenfelét iskolaiútkkal könnyen győzte le. Kolping-Makkabi 1:0. Törekvés-PTT 5:0.

Satmar. Törekvés-Victoria (Carei) 2:2.

Baja-Marc. Phoenix-Kolping 3:1.

KÜLFÖLDI FUTBALL

A TAC szombaton Jeruzsálem válogatottja ellen 6:1, vasárnap Haifában Palesztina válogatottja (??) ellen 2:1 arányban győzött.

Budapest. Hungaria-Nemzeti 6:1. Ujpest-III. ker. 4:1, Ferencváros-Budai 11 4:0, Boeskaai-Kispest 3:1, Szeged-Attila 1:0, Phöbus-Somogy 2:2.

A Hakoah győzött a Ferencvároost verő Donau ellen

Bécsből jelentik: A vasárnapi bajnoki fordulón a Hakoah szép játékkal 2:0 (1:0) arányban győzött a Donau ellen. Egyéb bécsi eredmények: Rapid-WAC 10:0 (3:0), Admira-FC Wien 6:2 (2:1), Austria-Vienna 1:0 (1:0), Libertas-Wacker 4:1 (3:0), FAC-WSC 1:1 (1:0).

JÉGHOKKI

A Sasketon Quakeres 3:2 arányban győzött Párizs válogatott jéghokki csapata felett.

Svájc jéghokki csapata 5:0 arányban legyőzte Németország válogatottját Bernben.

ÖKÖKVIVAS

Carnera megvédte világbajnokságát. Newyorkból jelentik: Csütörtökön 15.000 ember előtt került sor a Carnera-Tommi Loughran világbajnoki ökölvívó mérkőzésre, amelyet pontozással Carnera nyert meg és ezzel megvédte világbajnokságát.

Sport hírek

Ma délután 3 órai kezdettel az Universitatea komplett együttese tréningmeccset játszik a CFR csapatával.

Haggibbor-CFR ökölvívó mérkőzést szerveznek április 1-re. A mérkőzésnek pro paranda jellege lenne.

Megjavitották Weissmüller világrekordját. New-Havenből jelentik: Peter Fick, az alkig két hónapja felüti csodaszó új világrekordot fiktatott a 63 év óta mozdulatlan 100 méteres gyorsúszás rekord helyére. Peter Fick új ideje a 100 méteren 56,8 másodperc.

Az Universitatea április 1-én Bucures-tiben játszik Román Kupa-mérkőzést a Makkabi ellen. Visszafelé jöve a csapat kiszáll Brasovban, ahol hétfőn mérkőzést fog játszani a Brasovia ellen.

A megsemmisített NAC-Juventus mérkőzést május 1-én játsszák le. Argentína csak amatőrökkel! Buenos-

Makkabi ellen. Visszafelé jöve a csapat gátolat állít Chillel szemben a világbajnoki selejtezőn, mert egyelőre nem sikerült békét teremteni a professzionista és az amatőr futballsport között.

A Kispest áprilisban romániai túrára jön, melynek során Clujon is fog játszani.

KÖZGAZDASÁG

Elkészült az autonóm pénztárak megszüntetéséről szóló törvényjavaslat

Bucuresti, március 5. Az autonóm pénztárak megszüntetéséről készült törvényjavaslat ügyében kiküldött bizottság befejezte munkáját. A bizottság javaslatainak tárgyalása céljából a kormány értekezletet tartott. Az értekezlet határozatai

ról még nem adtak ki kommunikét, azmi azonban biztos, hogy a törvénytervezet, melyet a kormány a napokban átad a törvényelőkészítő bizottságnak véleményezés végett, még a husvétii szünet előtt a parlament elé kerül.

A külföldi hitelezőktől függ a devizaüzletek szabaddátélétele

Bucuresti, március 5. A külföldi hitelezőkkel folytatott tárgyalások során valószínűnek látszik, hogy a Banca Nationalának a jövőben a külföldi államadósságok fedezésére jóval kisebb devizamenyiségre lesz szüksége az eddiginél.

A felszabaduló devizatöbblet kérdésében Teodorescu kereskedelmi és ipariügyi miniszter megbeszélést folytatott Gr. Dumitrescuval, a Banca Nationala kormányzójával, kérve a kereskedelem és ipar számára igényelt devizaszoigáltatás megújítását. Dumitrescu kormányzó kifeje-

tette a miniszternek a Banca Nationala eddigi álláspontját a devizakérdésben és kijelentette, hogy a Jegybank mindig igyekezett eleget tenni az igényléseknek, amennyire ezt az államadósságok fedezése után fenmaradt devizákkal lehetséges volt.

Amennyiben a külföldi hitelezőkkel folyta ott tárgyalásokban meggyőzés jöne létre, Dumitrescu kormányzó ígérte szerint körülbelül hétszázmillió lej értékű deviza szabadulna fel a devizai igények további lefedésére.

tárgyalások. A most érvényben levő szerződés hatálya március végén lejár, és ezért van szükség új tárgyalásokra, hogy a lejáratkor az új szerződés érvénybe léphessen.

Tőzsde

Irányzat Clujon szilárd.

Cluj. Buza 395-400, ötengeri 195, új tengeri 180, zab 220-275, árpa 190, sói árpa 280, lucerna 28-30, lóhere 28-30. Timisoara. Buza 340-345, új tengeri 145, ötengeri 200, zab 200, árpa 180, tök mag 725.

Galati. Buza 390-395, árpa 140-145, zab 170-175, roz s 210, új tengeri 113, ötengeri 205-210.

Külföldi gabonátözsdek

Csiálegő. Buza máj. 86,25-86,37, júl. 85,25-85,37, szept. 86,25-86,25, tengeri máj. 50,50, júl. 52,37, szept. 54,37, zab máj. 34,50, júl. 34,12, szept. 33,50, roz máj. 59,25, júl. 60,37, szept. 61,50.

Winnipeg. Buza máj. 67,75, júl. 64, árpa május 41,62, júl. 42,50.

Liverpool. Buza márc. 4,01 egyne-gyed, máj. 4,03 és fél, július 4,05 és fél, okt. 4,07 egyne-gyed, tengeri febr. 8,04 és fél, márc. 8,00, április 6,09.

Pénzpiac

Bucuresti tőzsde. Zürich 32,35-32,68, Berlin 39,65-40,65, Newyork 100-107, London 508-518, Párizs 6,58-6,59, Milánó 8,70-8,82, Prága 4,10-4,13, Wien 22,75-23,25, Amst. 67,35-67,85, Brüssel 23,35-23,50, Belgrad 2,25-2,50, Varsó 18,70-19,50, Madrid 13,70-14,30 Budapest 29,24, Stockholm 38.

Zürichi tőzsde. Bucuresti 308, Amst. 208,27 és fél, London 15,76, Milánó 26,60 Belgrad 700, Wien 73,30, Berlin 12,2,65 Newyork 310 egyne-gyed, Párizs 20,33, Prága 12,84 és fél, Varsó 58,32 és fél.

A cukorgyárak kartell-tárgyalásának hírére a verseny csökkent a gyárak között. Az utóbbi hetekben az a hír terjedt el, hogy a cukorgyárak ismét kartell-tárgyalásokat kezdenek. Erre a híre a cukorgyárak közötti verseny enyhült és az árak némileg stabilizálódtak. Egy-két kivétellel az egész ország területén a kristálycukor ára átlag 21-22 lej, a kockacukor ára pedig 23-24 lej detailban. Az 1933. évi cukortermelési kampányban a cukorgyárak hivatalos adatok szerint, összesen 13.800 vagon cukrot termeltek.

Megkezdődnek a román magyar kereskedelmi és kliring-tárgyalások. Budapest-ről jelentik: Közlelebrő Budapestben meg fognak kezdődni a román-magyar kereskedelmi és kliring-egyezményre irányuló

Genfben

Augusztus

Párizs, március 5. kezletre gyűltek össze mité des Delegations do vilákkongresszusának nyugateurópai beszólésen Anglia Olaszország (dr. Sacrabbi) és Belgium (léseket dr. Nabum) Megvitatták a Comi Juives folyó ügyeit, melyek a németországi laknak összefüggésbe zsidóság helyzete is gyát képezte.

A vilákkongresszus

Három a clujii ort

Az új képvisel

Cluj, március 5. zajlott le a clujii ort képviselőtestületének Elénk korteskedés e tást, amelyre ezután nult föl az egyesül val, a gabellaleszáll port és a Nagyalu val.

A választás délele kezdődött. A szav elnöke Salamon Jak ság tagjai: Feurs Goldner Mihály, Schwartz Miklós és Vilmos, a hitközség voltak Berkovics Ia József, Löwinger M kab. A választások ban háromszáz szav tek. Az elnök ekko

Cári kap segéd

Cluj, március 5. gyos ember a hadt Fegyőr kíséretében löterem aijtja előt végre rájuk kerülő alakjai a hadbírósa ként hozzák fel öke határ átlépéséért f öket. Van közöttük niából indult világ ismét visszatért. M ment el és most fe Van köztük ki táv meke és állandó jutott el ide is.

Megszólítjuk az port elején áll. Al telljens arcu embe ra begyürt szürke

— Miért van itt mánuj. Értelmetlenül ráz — Talán magyar Ismét a fejét rá szólal meg, végül szót.

— Martinov Ana ri kapitány — mu náson kihuzza mag képet vez k kab lyen kapitányi eg egy csoport szinté zött orosz tiszt köz

Elismerten

RÁDIÓ MŰSOR

Kedd, március 6.

Bucuresti, 19.20: Lemezek. 19.45: Felolvasás. 20: Dalesz. 20.20: Szimf. hangv. 21.15: Előadás. 21.15: Szimf. hangv. 21.45: Opera.

Budapest. 6.45: Torna. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. Közben lemezek. 12.05: Balafajkazene. 1.30: Katonazene. 2.40: Hírek. 5: Jazz. Kalmár Pál énekszámaival. 5.45: Francia nyelvoktatás. 6.15: Gordonkahangv. 7.30: Lóbay: Karenin Anna c. operája. Nemeth Márta és Pálinszky Zsigmond közreműködésével. 9.10: Hírek. 10.55: Időjárás, majd cigányzene.

Bécs. 19.30: Zene Wagner korából. Berlin. 20.10: Rádiózenekar. Varsó. 20: Puccini: Manon Lescaut c. operája.

Kivel menjünk Palesztinába?

Tennémétesen a

„KEDEM”

irodával, amely a legjobban bevezetett turisztikai és utazási iroda az országban. Dr. A. Mibasham (hárlapíró, Tel-Aviv városának volt főtitkára) vezetése alatt.

„KEDEM”

a közeledő tavaszi ünnepek alkalmával öbb kirándulást rendez Palesztinába az ss. POLONIA óceánjáróval és a BEGELE CAROL hajóval.

A kirándulások egy része Palesztinában való vezetással és ellátással van megszerve a világhírű Wacons Lits-Cook társaság technikai közreműködésével. Forduljon jelentkezése ügyében vagy információiért a következő címre:

„KEDEM”

Biroul de Turism si Voiaj BUCURESTI, Str. Coltei 1., etaj I. Telefon 3,2160, vagy az egész országban levő fiókjaihoz.

Genfben ül össze a zsidó világkongresszus

Augusztusra tűzték ki a kongresszus dátumát

Párizs, március 5. Tegnap este értekezletre gyűltek össze Párizsban a Comité des Delegations Juives és a zsidó világkongresszus végrehajtóbizottságának nyugateurópai tagjai. A megbeszélésen Anglia, Franciaország, Olaszország (dr. Sacerdoti római főrabbi) és Belgium vettek részt. A gyűléseket dr. Nabum Goldmann vezette. Megvitatották a Comité des Delegations Juives folyó ügyeit, főleg azokat, melyek a németországi zsidókérdéssel állnak összefüggésben. Az ausztriai zsidóság helyzete is részletes vita tárgyát képezte.

A világkongresszus végrehajtóbizott

ságának ülésén a kongresszus dátumának és helyének kérdését tárgyalták meg. A kongresszus egybehívását véglegesen augusztusra tűzték ki, a pontos dátumot pedig májusban fogják véglegesen megállapítani. A kongresszus helye valószínűleg Genf lesz. A jelentésekből megállapították, hogy az összes zsidó lakta országokban nagy érdeklődés nyilvánul meg a kongresszus iránt és nagy népszerűségnek örvend egy állandó zsidó világképviselő megteremtésének gondolata. Ez után a kongresszusi választások módjait vitatták meg. Előreláthatólag 300 tagja lesz a kongresszusnak.

Három lista küzdött egymással a cluji ortodox hitközség választásán

Az új képviselőtestület vasárnap délelőtt választja a vezetőséget

Cluj, március 5. Vasárnap délelőtt zajlott le a cluji ortodox hitközség képviselőtestületének megválasztása. Elénk korteskedés előzte meg a választást, amelyre ezúttal három párt vett részt, az egyesült hivatalos lista, a gabellaleszállítást hirdető csoport és a Nagyfaludi csoport listájával.

A választás délelőtt kilenc órakor kezdődött. A szavazatszedő bizottság elnöke Salamon Jakab volt, a bizottság tagjai: Feurstein Lőrinc, dr. Goldner Mihály, Nimberger Ernő, Schwartz Miklós és hivatalból Löffler Vilmos, a hitközség titkára. Bizalmiak voltak Berkovics Lukács, Friedmann József, Löwinger Manó és Rímózi Jakab. A választások a délelőtti órákban háromszáz szavazatot eredményeztek. Az elnök ekkor kihirdette, hogy

este hat órakor lezárja a választást. A délután folyamán már nem élénkült különösebben a választási akció. A hitközség udvarán kisebb-nagyobb csoportok tárgyalták az esélyeket. Este hat órakor lezárták a szavazást és összeszámolták a szavazatokat. Ötszázötvenkilenc szavazatot adtak le, ebből harmincszázötven az egyesült hivatalos listára, százharminchat a gabellaleszállítókra és tizenhárom a Nagyfaludi listára.

A szavazások eredménye biztosítani látszik az eddigi vezetőség további működését. A kompromisszumos lista felőli a hitközség minden rétegének reprezentáns elemeit.

A képviselőtestület vasárnap délelőtt 11 órakor ül össze a hitközség székházában, hogy megválassza a hitközség alkotmányos vezetőségét.

Cári kapitány és bécsi kalapossegéd a határátlépők között...

Cluj, március 5. Egy csapat toprongyos ember a hadbrótság folyosóján. Fegyőr kíséretében állnak a tárgyalóterem ajtaja előtt és várják, hogy végre rájuk kerüljön a sor. Megszokott alakjai a hadbrósnak. Szinte hetenként hozzák fel őket, hogy valamelyik határ átlépéséért felelősségre vonják őket. Van köztük olyan, aki Romániából indult világgá és jobb híján ismét visszatért. Minden irat nélkül ment el és most felelnie kell azért. Van köztük ki távol országok gyermeke és állandó bolyongásai között jutott el ide is.

Megszólítjuk az egyiket, aki a csoport elején áll. Alacsony, sovány irattalanságú ember. Fején orosz módra begyűrt szürke kucma.

— Miért van itt? — kérdezzük romanul.

Értelmetlenül rázza a fejét.

— Talán magyarul tud?

Ismét a fejét rázza, majd franciául szólal meg, végül németre fordítja a szót.

— Martinov Anatole vagyok, volt cári kapitány — mutatkozik be és katonásan kibuzza magát. Majd egy fényképet vesz ki kabátja zsebéből, amelyen kapitányi egyenruhában látható egy csoport szintén egyenruhába öltözött orosz tiszt között.

— Ezeknek a kapitánya voltam — mondja. — A forradalom üzött el hazámból és azóta járom a világot. Az Uraltartomány Kazán városából való vagyok, ahol apám utászvezetős volt. A bolsevikok uralomra jutása után Koltcsak tábornok ellenforradalmi hadseregében harcoltam. Azután bátyámmal együtt menekülnöm kellett. Utközben a forradalmárok bátyámat agyonlőtték és én négyezer emigráns társammal hosszas küzdelmek árán a francia Tuniszba mentem.

— Meggyőződéses ellenforradalmár vagyok. Kérem, tudja ön, hogy mi különbség van vörös és fehér között. Én fehérgárdista voltam és az is maradok míg élek — mondja hangosan.

— Nem sokáig maradtam Tuniszban — folytatja tovább. — Társaim nagy része beállott az idegenlégőbe, míg én Párizsba mentem. Voltam gyári munkás, hordár, napszámos, hivatalnok. Rengegetet éheztem, nélkülöztem, közben pedig végigkiszámtam egész Európát. Bejártam Belgiumot, Hollandiát, Csehszlovákiát, Svájcot, Magyarországot, Románián keresztül Törökországba akartam menni. Sztambulban van ugyanis egy nagybátyám, aki a török hadseregben ezredes.

— A román-csehszlovák határon elfogtak, mert nem volt román vizumom.

A körülöttünk állók nagyrésze értelmetlenül hallgatja beszélgetésünket. Nyilván egy szót sem értenek. A csoportból előlép egy sovány borotváltan fiatal ember. Hamisítatlan bécsi kiáltással elegyedik bele a társalgásba:

— Rippel Rudolf bécsi kalapkészítő vagyok — mutatkozik be. — Egy céljalán vagyok Martinov urral és véletlenül éppen én is Törökországba igyekszem. Két hónappal ezelőtt gyalog indultam el Bécsből — folytatja —, mert ott már egy éve állás nélkül lézengtem. Bátyámmal együtt elhatároztuk, hogy otthagyjuk Bécsset. Ő az idegenlégőbe ment én pedig gyalogszerrel indultam neki a Balkánra. Időközben Franciaországban is voltam és onnan jöttem Svájcra keresztül Romániába.

— Minden jól ment egész Huednig, de ott leigazolattak és mivel nem volt román vizumom, elfogtak és hat hetet tartóztatásban vagyok.

Megszólítok egy másik ilyen határátlépőt. Alig jutok el néhány szóig, már jön is a fogházor és sorbaállítja a toprongyos csoportot. Visszamennek a fogházba, mert csak délután kerül sor a tárgyalásukra.

Megindul a menet, utoljára marad a cári hadsereg volt kapitánya és a bécsi kalapos. Egy évtizeddel ezelőtt még más világ volt. Most azonban jól megfér egymás mellett a volt csillogó egyenruhájú orosz kapitány és a bécsi munkás. Legalább tudnak beszélgetni egymással...

Elköszönünk tőlük, Martinov Anatole feszes állásba vágja magát, mint ha most is az „atyuska” uniformisa feszülne rajta. Szalutál, majd mosolyogva visszafordul.

— Minden jól menne, csak a sok mamaligát nem bírja a gyomrom. H. E.

Elfogták Popovici képviselőgyilkosát

Az áruló kalap juttatta rendőrökre a banditát

Bucuresti, március 5. Popovici Eusebie meggyilkolása ügyében a vizsgálólat úgy látszik helyes nyomra akadott és ezen a nyomon eredményt is produkált. Ugyanis a legutóbbi razzian elfogták egyike olyan vallomást tett, hogy a meggyilkolt képviselő lakásán maradt kalap valószínűleg Cretu barátjának a tulajdona, aki azelőtt egy hónappal Brandaburával együtt megszökött és akit néhány nappal ezelőtt Bucurestiben látott. A hatóságok ezen a nyomon elindulva megtudták, hogy Cretu jelenleg Chisinauban tartózkodik, mire a vizsgálóbíró, az ügyész és a bucaresti rendőrség több ügyes tiszt

je Chisinauba utaztak. Az ottani hatóságok értesítését mellőzve a bucaresti nyomozóközegek egyenesen Cretu lakására mentek és sikerült a banditát épp mosakodás közben meglepni és elfogni. Lakásán a Popovici-féle gyilkosság bűnjelét nem sikerült megtalálni. Csak nagymennyiségű pénzt, amelyről nem tud számot adni. Egyelőre néhány betörést ismert be, amelyeket Chisinauban követett el bandájával, amelyek 6 tagját szintén elfogták, annak pénzügyi finanszírozójával együtt. Valamennyiüket bucarestibe szállították, ahol a nyomozást folytatják.

Rejtélyes jobboldali szervezetet leplezték le Cristorianu gazdász öngyilkosságának hátterében

Jaşiban harmincöt egyetemi hallgatót letartóztattak

Cluj, március 5. A különös körülmények között elkövetett öngyilkosság, amelynek Cristorianu Constantin másodéves gazdász esett áldozatul, tegnap újabb rejtelmekre vezet, amelyek azokkal a feltevésekkel vannak összefüggésben, a miket az Új Kelet legutóbbi számában ismertettünk. Cristorianu Constantint egy különös földalatti szervezet kényszere kergette öngyilkosságba, mert a fiatal és képzett egyetemi hallgató inkább a halált választotta, semmint, hogy egy feladatot elvégezzen, amelyet a szervezet rábízott. Miután Cristorianunak Jaşiban kellett volna ezt a végzetes tettet elkövetnie, a cluji rendőrség, mint ismeretes, a jasi rendőrspektóratust értesítette a cluji nyomozás homályos eredményeiről.

Az itteni adatok azonban elegendőek voltak ahhoz, hogy Jaşiban szenzációs érdekességi fejleményekre vezessenek. Jasi állambiztonsági hivatala házkutatást tartott a diákok között, ahol tömeges propaganda iratokat foglaltak le. A házkutatás alkalmával lefoglalt iratokból ki derült, hogy Cristorianu a jasi központtal működő nemzeti szocialista jellegű szervezet odaadó híve volt és Clujon is részt vett a szervezet szervező munkájában.

A házkutatás után harmincöt embert tartóztatott le a rendőrség. Több gyanúsítottnak sikerült megszöknie, ezek után most nyomozást indított a rendőrség. Mély homály fedi azonban, hogy miért kellett Cristorianunak március 15-én Jaşiba mennie, mi volt az esemény, amelyet el kellett volna követnie.

A cluji rendőrség telefonon informálódott a jasi eseményekről. Itt egyelőre

csak három diák van őrizetben, akik azonban érdemleges vallomást nem tettek. A cluji rendőrség most a jasi nyomozás eredményeitől teszi függővé, hogy milyen irányban folytassa a nyomozást. Kétségtelen, hogy olyan szervezettel akadt dolga a hatóságoknak, amely tagjait halálbüntetés terhe mellett kényszeríti terroristacselekedetek végrehajtására. A rendkívül rejtélyes és érdekes ügyben még szenzációs fejlemények várhatók.

**10 nap
Budapesten
március 15-től 26-ig**

III. oszt. gyorsvonaton oda-vissza utazás elsőrendű penzióval (akasztás) és vizummal együtt csak

2510 Lei

Jelen kezéseket elfogad:

**„GLOBUS”
utazási iroda**

Cluj, C. Reg. Ferdinand 12. Tel. 5-50

Elismerten elsőrangú munkát szolid áron készít

Roth cipész

Cluj, Memorandului 9.

Vidéki megrendelésnél mértéknek egy használt cipő beküldése elegendő

Keleti László, az alba-iuliai zsidó festő nagyszerű kiállítása Bucurestiben

Bucuresti, márc. 5. Keleti László kiállításáról jövőnk. A mai káoszban a festője ez a fia. Al zsidó művész.

Két nagyszerű párizsi kiállítás után mutatkozik most be a „Ha sefer“ kiállítási termében, a bucuresti közönségnek. Rajzai a legelőkelőbb párizsi lapokban, a Quotidienben, a Populaire-ben, a Revue Moderne-ben láttak napvilágot. A bucuresti Cuvantul Libernekn pedig nem jelenik meg egyetlen száma Keleti László fametszetei és rajzai nélkül.

A román fővárosban máris beérkezett. Ugy erkölcsös, mint anyagi sikere rendkívül s nemes, a nagyközönséget, de a legkényesebb ízlésű művészköröket is meghódította.

Mindenben eredeti, ötleiben és színkompozícióiban egyaránt. Nem elégszik meg azonban csak ennyivel, nem elégszik meg a rajzoló és a festő majdnem valamennyi módszereivel, magasabb célokat igyekszik elérni. Nemes, új, egészen újat igyekszik nyújtani, de igyekszik képeit mintegy nekiszegzeni a közönségnek. Szociális és pacifista problémák, egész világok tárnak fel képeiben. Vádak hangzanak el „Gáz“ című kompozíciója talán többet mond egymagában, mint a legmegrabzóbb pacifista regény.

„Fakereszték“ vagy a „1914—1918“ c. képei a világháború pszichológusának megdöbbentő vizsgálói. A „Roham“ a frontok gyilkos kegyetlenségét leplezi le, a „Gáz-támadás“ megdöbbentő realizmussal illusztrálja az ember ellen harcoló eszközök a borzalmaikat. Halálfej, amely szemüregéből és odvasfogu szájából rávigyorog a kopáran maradt felperzselt mezőre, amelynek közepén égnek tátongó, megüszkösödött fatörzshöz leány holtteste támaszkodik.

Káosz... pániák... béke... katalizma... élő dokumentumai a művész pacifista programjának, a mánc és a tegnapiak.

Az egyik falat portrék borítják. Ebben is egészen originalitást nyújt. „A vándor“, „A koldus“, a „Bojár kertész“ krisztusi emberarcok, fejük körül glóriával, szemük földöntúli fényt fejeznek ki. „Cigányfej“, „Erdélyi paraszt“ kevés ilyen portré került Bucurestiben kiállításra.

Érdekesek azok a képek is, amelyeknél a rajzoló, a karikatúrasta és a mérnök képességei nyilvánulnak meg.

Keleti László a mai kor festője és amit produkál, az joggal nevezhető el kontempornak. Jellemző, hogy „Ipar“ c. kénet egy nagy iparvállalat igazgatója. „Gáz-támadás“ c. kép: a Gázvédelmi Liga elnöke, egy generális vette meg.

Szobrai, valamint metszetei is nagy érdeklődést váltottak ki, különösen az a szobor, amely kampókereszt alatt görnyedő, szenvedő arcú munkást jelképez.

A mai kornak vagyok a fesője és igyekszem állandóan lépést tartani a korról és azt festeni, amit a ma embere megélt és lát, hogy majd száz év múlva ráismerjen az utókor arra, hogy milyen idő keletünk 1934-ben, hogyan érezzük és hogyan gondolkodtunk — mondja magáról és műveiről Keleti László, aki egyike ma a román főváros legünnepeltebb művészeinek. **Hárszegi Ernő**

Barna Könyv. Ha a világeseményeket meg akarja érteni, el kell olvasnia ezt a könyvet, amely magyar nyelven most jelent meg. Ára 40 lej, plus 10 lej portóköltség. Kapható az Uj Kelet könyvsztyályában.

Kulturerber könyvtárból nem hiánvozhatsz
Horabin:
Mire tanít a gazdasági földrajz?
tanulmánya.
Ára 40.— lej. Megrendelhető az Uj Kelet könyvsztyályától az összeg és portó költség (10 lej) előzetes beküldése mellett.

URODONAL

MEGSZÜNTETI A REUMÁT

mert eltávolítja a káros lerakódásokat a vérből

CHATELAIN gyártmány
MEGÍRHATÓ MÁRKÁ

A Vatikán és az orosz király udvar szájaitól. Apánköriak szájaitól.

Forjtem, miután testtölyva meghaladta a 95 kilót, végül belátta, hogy súlyosan elhízott. Az orvosok URODONAL kúrát ajánlottak neki, amely után jelentékeny lesoványodott. Ma már csak 80 kiló, de tovább folytatja kúrát, mert mindenházi monja, hogy egészen meggyógyult.

Robert Hone
Lile (Eszakfranciaország)

Hugon nagyon sokat szenvedett epegyógyulástól és számos bántalmal volt. Házi orvosunk erős URODONAL-kúrát írt elő neki. A kúra után ezek a közvényes bántalmak megszűntek és most, hat hónap után, egészen teljesen helyreállt.

Susanne L.
Dijon (Délfraanciaország)

„...utórvonásom aggodalmakra kezdett okot adni. Sokszor szédült éretem és teljesen egy pillanatra sem szunt meg. Hat hónap óta URODONAL-kúrát tartok. Határozott javulást érek és foglalkozásomat ismét folytathatom.“

Jean H...
Neully-sur-Seine (Franciaország)

Felteszem farszabában kezdett szenvedni és én hosszú heteken keresztül kísérletezem különböző gyógyszerrel, minden lehetőséget kihasználva, hogy meggyógyítsam. Sok haszontalan próbálkozás után végül az URODONAL szabadította meg súlyos betegségetől. Most már teljesen felépült, de mondom, hogy annyit szenvedtem, mint egy vettanu.

Ch. V... Villefranch (Rhönemegye, Franciaország)

▲ világ minden részében eddig legalább 100.000 orvos írta elő Lanceranx orvosnár, a párizsi orvosi akadémia tagja, a kőszvény elleni tanulmányában szintén az URODONAL-t ajánlja.

GYALDOSE
Egészég, Kellém, Haj

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban

HÜGYSZERVEK
PAGEOL
Gonorrhoea, Cystitis, Prostatitis

Likvidálják a Franciaországba menekült német emigrációt

Legtöbbjüket elhelyezik a francia gazdasági életben

Párizs, március 5. A francia hatóságok nemrégiben elrendelték, hogy a a Németországból menekültek számára átengedett kaszárnyákat bezárják. Az „Orleans“ kaszárnyát már be is zárták és a St. Maur melletti barakokból evakuáltak a menekülteket. Március 15-ig az „Andral“ és „Italie“ kaszárnyákat is ki kell üríteni. A hatóságok azonban ezzel nem akarják érinteni a menekültek problémáját és a kormány azon dolgozik hogy a menekültek egyrészt a gazdasági életben elhelyezze. A bizottság, amely ezzel foglalkozik a mezőgazdasági munkára alkalmasokat összeírja és a napokban már transzportokba el is küldi a különböző mezőgazdasági munkahelyekre.

A francia zsidókkal karöltve dolgozó menekülőbizottság serényen végzi az átminősítés munkáját. Akik alkalmasok a Palesztinamunkára, azok megfelelő hacsarítás után el fognak jutni Erec Jiszraélbe. Körülbelül hatszázan vannak a menekültek között olyanok, akik képtelenek produktív munkára. Ezeknek az elhelyezéséről a zsidó hitközségek gondoskodnak. A lengyelországi származású menekültek érdekében a lengyel követség és konzulátusok tették lépéseket. Ezek már a közeljövőben Lengyelországba fognak kerülni. Minthogy a francia kormány újabb munkaengedélyeket ritkábban ad ki, az újabb menekültek helyzete súlyosbodott. A Comité National az olyan családok számára, akik nem tudtak a gazdasági életben elhelyezkedni és a Comité feloszlataa következtében nyomorba jutottak, néhány száz frankot kapnak, hogy megélhessenek, hogy valami kis egzisztenciát szerezzenek maguknak. A német bizottság, amely az emigráció tagjaiból alakult, azon dolgozik, hogy segítségére legyen a menekültek egzisztenciájának megápitásában. Ilyen módon száz családnak az ellátását akarják biztosítani. A segélyezési munkába a módos német emigránsokat is bevonják. A kormány is segítségére van ebben a bizottságnak. Egy német bankár, aki hónapok óta mint menekült lakott egy előkelő párizsi hotelben, vonakodott hozzájárulni a segélyalaphoz. A bizottság többszörös felszólítására sem volt hajlandó résztvenni a segélyalközeiben. A Comité intervenciójára a belügyminisztérium rendelkezésére 24 óra alatt el kellett hagynia Franciaországot.

fiókl előadására is már árusítja a pénztár a jegyeket.

Csipetke operett-ujdonság csütörtökön este. Régen volt olyan nagyszerű, finom mulatságos meséjű és kedves zenéjű operett a színház műsorán, mint a csütörtökön este színpadra kerülő Csipetke, amelynek zenéjét Fényes Szabolcs írta. A Csipetke a bécsi és budapesti színházaknak volt az ézevi kasszadarabja, nálunk is ragyogó kiállításban kerül színpadra. A dímszerepet Stefanidesz Illi játssza, kinek ez a szerep a legtekélyesebb alakíása. Különös érdekessége lesz ennek az operettnak az, hogy a férfi énekes, táncos szerepet Kovács György játssza, akinek ez lesz az első ilyen zsánerű bemutatkozása. A Csipetke többi főszerepeit Benes, Kerekes, Tompa Béla, Tóth Elek, Forgács, Tompa Sándor, Réthely, Balázs és Rajnai játszzák, a darabot Hetényi rendezi és Stefanidesz dirigálja. A Csipetke csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap kerül előadásra.

Délutáni előadások. Csütörtökön délután 4 órakor: Tessék beszélni. Szombat délután 4 órakor: Több mint szerelem. Mind két előadás 10 és 17 lejes helyárakkal kerül színpadra.

SZÍNHÁZ-FILM MŰVÉSZET

Szerdán Az ember tragédiája. Az ember tragédiája szerdán este és vasárnap délután lesz a színház műsorán, mindenkor az új rendezésben. Ezekre az előadásokra is tónásos lesz jegyekről előre gondoskodni.

Emil és a detektívek — 10 és 17 lejes helyárakkal. Ma, kedden délután 4 órakor ez a vídám, kiválóan érdekes és tanulságos, zenés, énekes gyermek darab kerül színpadra 10 és 17 lejes helyárakkal a társulat legjobb erőivel. Emitt Stefanidesz Illi játssza.

A Sasfiók új szereposztásban. Egy évi pihentetés után, újabb tanulásban és Kádár Imre modern rendezésében mutatja be a színház Rostand verses drámáját, a Sasfiókot. Uj lesz a reichstadi herceg szerepében Kovács György és Flambeau szerepében Tompa Sándor A Sas-

fiók előadására is már árusítja a pénztár a jegyeket.

Csipetke operett-ujdonság csütörtökön este. Régen volt olyan nagyszerű, finom mulatságos meséjű és kedves zenéjű operett a színház műsorán, mint a csütörtökön este színpadra kerülő Csipetke, amelynek zenéjét Fényes Szabolcs írta. A Csipetke a bécsi és budapesti színházaknak volt az ézevi kasszadarabja, nálunk is ragyogó kiállításban kerül színpadra. A dímszerepet Stefanidesz Illi játssza, kinek ez a szerep a legtekélyesebb alakíása. Különös érdekessége lesz ennek az operettnak az, hogy a férfi énekes, táncos szerepet Kovács György játssza, akinek ez lesz az első ilyen zsánerű bemutatkozása. A Csipetke többi főszerepeit Benes, Kerekes, Tompa Béla, Tóth Elek, Forgács, Tompa Sándor, Réthely, Balázs és Rajnai játszzák, a darabot Hetényi rendezi és Stefanidesz dirigálja. A Csipetke csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap kerül előadásra.

Délutáni előadások. Csütörtökön délután 4 órakor: Tessék beszélni. Szombat délután 4 órakor: Több mint szerelem. Mind két előadás 10 és 17 lejes helyárakkal kerül színpadra.

VIII-ik Henrik magánélete monumentális film sajtóbemutatója szerdán délután 11 órakor lesz a Select mozgóban. Kérjük a lapok szerkesztő urait e bemutató megjelenni szíveskedjenek. Diszjelekedés csütörtökön este.

A elj-oradeai társulat harmadik játék ciklusának megnyitó műsora:
Kedden délután 4 órakor: Gyermek előadás 10 és 17 lejes helyárakkal. Emil és a detektívek, Zenés, énekes gyermek-darab.)
Kedd este fél 9 órakor: A sasfiók, (Reichstadi világhírű regényes színműve, új betanulásban. A reichstadi herceg: Kovács György, Flambeau: Tompa Sándor.)

SELECT-MOZGO MUSORA
Kedd 3, 5, 7 és 9 órakor:
Szerda 3, 5, 7 és 9 órakor:
Csök a kastélyban. Mélyen megindító szerelmi regény, főszerepekben: Norma Shaerer és Frederic March.
Ján: VIII-ik Henrik magánélete. Az utóbbi évek legérdekesebb filmje, főszerepekben: Charles Laughton, az Ave Caesar feledhetetlen alakította.

URANIA-MOZGO MUSORA
Kedd 3, 5, 7 és 9 órakor:
Szerda 3, 5, 7 és 9 órakor:
Csütörtök 3, 5, 7 és 9 órakor:
Péntek 3, 5, 7 és 9 órakor:
Szombat 3, 5, 7 és 9 órakor:
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor:
Szívek melódiája, ragyogó kiállítás bécsi operett, Schubert Ferenc zenéjével, főszerepekben: Martha Eggerth, Hans Járay.

APRÓ HIRDETÉSEK

Gyászri közzététel egy 3 lej, csak gabb betűvel 4 lej. Legkisebb apró hirdetés 20 lej. Aláírt keresőknek 30 százalékos kedvezmény. Apróhirdetéseket díja előzetesen. Jelleges levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg mellékelve van.

Mérlegképes könyvelő önálló német levelező azonnalra kerestetik. Gyorsíró előnyben. Ajánlat „Nagyvállalat“ jellegűre kérétek.

Főtisztviselő május 1-re 2-3 szobás modern lakást keres. Cimeket és feltételeket „Jó lakó, pontos fizető“ jellegűre a kiadóba kérék.

Kesztyűvarrást tanítók külföldi módszer szerint egyenként 500, csoportban 300 lejért. Cim a kiadóban.

Albina betétkönyvet veszek 10—15.000 lej értékben. Cim a kiadóban.

Ha garantált kóser, naponta frissen fejt tehén és bivalytejet óhaját, forduljon Schwartz Ignácéhoz, Str. Filipescu 7. Házhöz szállítva is kapható.

Zongora, fekete, rövid, keresztburok. Koch-Korsel gyártmány eladó. Park szálloda.

Középkorú, intelligens zsidónő elmenne könnyebb házi munkára teljes ellátásért, fizetés nélkül. Cimeket kérék a kiadóba.

Palesztinába való együttes kivándorlás költségeit fedezném azon nőnek, aki certifikátum rendelkezik. Cim a kiadóban.

Jókarban levő patefón cca 30 lemezrel, 4 karikás nagy főzőkemence, nagyszékény, vendéglői asztalok, hajlított székek, kisebb üzletnek pultr és áruvezető állvány jutányos áron eladók. Str. Filipescu 7. Rosenberg.

Az Athenaeum 60 lejes regénynek legújabb kötete: Priestley: „A nap hőse“. A háború utáni angol irodalom legnépszerűbb írója a szerző s legmulatságosabb, legelevenebb, legmaibb alkotása ez a regény, a botesinálta hő és a szépségkirálynő regénye. Sikere lesz, kell hogy sikere legyen! Kapható az Uj Kelet könyvsztyályában az összeg és portóköltség (10 lej) előzetes beküldése mellett, utánvétellel.

HIR

KEDD. 1934. MÁRCIUS 6.

— Franciaországban forgalom. Párizsból franciaországi idegenforgalmi esett. Az 1933 évben 9 gatta meg Franciaország 344.500-al szemben. Az évenként átlag kétféle évente Franciaország forgalom megcsappant. A franciák a francia kormány megcsappant forgalmi vállalatok kormányhoz intézett rámutatnak arra, hogy a franciák a francia forgalom maradjon a franciák.

— Büntető expedíció Sidneyből jelentik: a büntető expedíció tagjai a papuák tőmeges leme papuák néhány napig tartott egy aranyásót, kormány büntető expedíció papuák közül tizenkettenket sulyosan megölt expedíció tagjai sem esett el és az expedíció sem panaszolt.

— Nagyszerű puri ren. A satumarei Arisztotelész műkedvelők elő a „József és a bibliai színjáték című éves Schwartz Jenő, valóságos csodálatos szept. Spiegel Mihály Manó Jakob és Neuhóe szerepében tettegükről. Klein J. M. Zachariás Bernát, R. József, Neumann F. és Glück Béla ugyanolyan szerepekben sokoldalúságát mutatva szerepében. A rendező a Schwartz testvérek munkáját dr. Fischeger támogatták hat.

— A világ legragyababb bélyeggyűjteménye. Londonból 3 drágább bélyeggyűjtemény az angol főváros főbélyegkereskedő új newyorki Hind-bélyeggyűjtemény az eladó már új címe. A vétel (Mintegy kétféle) Hind-bélyegkereskedő ményt annak idején adási ár duplájáért mény egyik legértékesebb Mauritius-bélyeg-guineai bélyeg, angol király, aki gyűjtő, a Hind-bélyeg néhány ritka példány számára meg.

DUI
Jólunk vasárnap
1. Minőség
2. Otthona
pénzért nagy
kedvező
SZEKE
Buda
1934. Május

UJ KELET *Legújabb hírek*

Ukrán képviselő szállt sikra a kisebbségi jogokért

Liberális támadás a városok „kisebbségi jellegéért”

Bucuresti, március 5. A kamara ma délutáni ülését fél 4 órakor nyitotta meg SaVeanu elnök.

Első felszólalóként Bursan liberális párti javasolja, hogy Vintila Brătianu nak a mellszobrát állítsák fel a képviselőház üléstermében, a többi neves politikusoké mellett. A képviselőház egyhangúlag elfogadta a javaslatot.

Ciolac euzista panaszt terjeszt elő arra vonatkozólag, hogy Vlasca meggyében a esendőrök megverték egy euzistavezért.

A felirati vita első szónoka Folea liberális, a tarnavai liberálistárpárt vezére. Az erdélyi kis emberek hódolatát fejezi ki beszédében az uralkodóval szemben.

— Ez a nép — mondja — mindig dinasztikus érzelmű volt.

Ezután a francia barátság mellett emel szót. A kisantant paktumot helyesli. Kijelenti, hogy Románia Magyarországgal is békében akar élni, azonban ha Magyarország a revíziós propagandát tovább folytatja és háborúra kerül a sor, akkor az erdélyi román nép olyan vitézül fog harcolni, mint még soha.

A konverzióról beszélve, sürgeti a tisztviselői fizetések rendszer kiállítását és pontos folyósítását.

Az erdélyi városokról azt mondja, hogy azokat románoknak kell vezetni.

A szász paktum

Serdici lupista: Akkor önkömiért adták át a szászoknak a német városok vezetését a választási paktumban?

Folea: Ellene voltunk a paktumnak. (Általános derültség.)

Nistor kisebbségi miniszter: A paktum a választásokra és nem a városok igazgatására vonatkozott.

Serdici: December 3-án Sibiuiban Regman liberálistárpárti vezér pontokba foglalt megállapodást kötött a szászokkal, melynek értelmében Sibiu város vezetését a szászoknak adják át, a polgármesteri állást pedig 3 millió lejért megvették maguknak.

Ezután Folea folytatja beszédét. Azt mondja, hogy mindent el kell követni abban az irányban, hogy Erdélyben a románok uralkodjanak.

Végül a demokráciáról beszél és dicséri a parlamentárizmust. Foglalkozik az erdélyi román nemzeti párttal, vagyis a nemzeti parasztpárt szülőanyjával és megállapítja, hogy szerinte ez a párt regionalista és már lejárt történelmi szerepét, úgyhogy ma már a két vetélytárs, Maniu és Vaida is viszályban van. Ez a viszály azonban az erdélyi román népet nem érdekli, mert Maniutól és Vaidától már semmit sem vár.

Goga érdemeiről beszél, ki beleolvadt a regáti érzelmű világba és elvetette a regionalista politikát. Azonban Gogának és a liberális pártba kellett volna belépnie.

Az ukrán képviselő a kisebbségi jogokért

Zaloziecky, az ukrán nemzeti párt elnöke deklarációt olvas fel az ukránok nevében. Sajnálatait fejezi ki afölött,

TOLEDO

SZABÓ IMRE legújabb regénye.

A spanyol zsidók visszatelepítése. — Egy zsidó toréador hősi csele és halála. — Toledo, a spanyol zsidóság fellegvára. Faladorregény, a könyvpiac szenzációja. Jubileumi kiadás. Ára: 100 lej. Megrendelhető az Uj Kelet könyvosztálya utján. Védők: képviselők kerestettek.

hogy a trónbeszéd nem tartalmaz semmit a kisebbségekre vonatkozóan.

Követeli a nemzetközi szerződésekben biztosított jogokat, melyek megadása nem sérti a román állam érdekeit, sőt elősegíti azokat. Ezután az ukránok sérelmeinek felsorolásával foglalkozik.

Prelieanu euzista: Önök iredenták. Zaloziecky: Ha mi iredenták vagyunk akkor miért akart Cuza professor és a kormány is velünk paktumot kötni?

Nistor és Zaloziecky éles vitát folytatnak arról, hogyan kötötték meg az

ukránokkal a választási paktumot.

Zaloziecky megmaradt amellett, hogy Nistor miniszter maga kérte fel őket a választási paktum megkötésére.

Végül pedig kéri, a román politika vezetőit, hogy az ukránokkal szembeni magatartásukat vegyék revízió alá.

Antonescu igazságügyminiszter több interpellációra válaszol, majd kéri, hogy az ülést halasszák el holnapra és vegyék tárgyalás alá a legfelsőbb semmitűzők (Curtea de Casație) személyzetének korhatárára vonatkozó törvényjavaslatot.

Franciaország sem az általános leszerelést, sem a teljes katonai egyenjogúságot nem fogadja el

Semmi titkos állapotás nem fog létrejönni a római találkozón

Csehszlovákiát a legnagyobb mértékben nyugtalanítja az olasz befolyás növekedése a Duna-medencében

Párizs, március 5. A francia kormány a leszerelési probléma ügyében a döntést a nemzetvédelmi tanács szakértői véleményének meghallgatása után fogja meg hozni. Beavatott körökben megállapítják, hogy kétség nem fér ahhoz, hogy Franciaország sem az általános nemzetközi leszerelést, sem a teljes katonai egyenjogúság gyakorlatba történő átvitelét nem fogja elfogadni.

A londoni Morningpost római értesülése szerint a hármas miniszterelnöki találkozóán semmi titkos megállapodás nem fog létrejönni. Olasz jólinformált körökben hangoztatják, hogy Mussolini a teljes napvilágon szeret dolgozni s távol áll tőle a rejtőzködés szándéka.

A genfi lapok prágai jelentései szerint Csehszlovákia attól tart, hogy a Duna-medencében növekvő olasz befolyás válságo helyzetbe sodorhatja. Emiatt törekednek arra, hogy megnemtámasztási szerződést kössenek Németországgal. Még

nem tudni, hogy a cseh részről kezdeményezett diplomáciai lépésre a németek milyen választ adtak.

London, március 5. A Daily Herald párizsi értesülései szerint a francia kormány a hét végén válaszol Angliának a leszerelés ügyében előterjesztett emlékiratra és javaslatára. A francia válasz udvarias hangja mellett határozottan elutasító jellegű lesz. A lap minden további leszerelési tárgyalást kilátástalannak tart.

London, március 5. A Daily Telegraph római jelentése szerint az olasz lapok kihangsúlyozzák, hogy Olaszország szándékai Középeurópában teljesen békés jellegűek. Ha a hármas miniszterelnöki találkozóán sikerül határozott megállapodásokat kötni, Olaszország a hatalmak kormányaihoz fog fordulni, hogy megegyezést hozzon létre a Középeurópa illető ügyekben Angliával, Franciaországgal és Németországgal is.

A Prince-gyilkosság ügyében még mindig nem tud eredményt felmutatni a nyomozás

Prince özvegye magánvádát emelt férje gyilkosai ellen

Senki sem hagyhatja el Franciaországot, aki kompromittálva van a Stavisky-ügyben

Párizs, március 5. A Prince-gyilkosság ügyében a nyomozás még mindig nem tud eredményt felmutatni. A díjoni ügyészség vezetője Párizsban aurdjencián volt Chéron igazságügyminiszternél.

Ujabb jelentés szerint Prince bíró özvegye magánvádát emelt férje ismertlen gyilkosai ellen.

A díjoni hatóságokhoz eddig mintegy ötszáz névtelen levél érkezett a Prince-gyilkosság ügyében. Mindenik levél adatait alaposan felülvizsgálták. A bíróságon kijelentették, hogy a le-

velekben kevés a használható utbaigazítás.

Tegnap Stavisky előkerült csekkfüzeteit eljuttatták a 44-es parlamenti vizsgálóbizottsághoz, amely mindenekelőtt azt igyekszik megállapítani, kik voltak a csekkellenértékének átvevői. Az ellenőrző szelvényen lévő aláírások legtöbbje olvashatatlan ugyan, de az elfogadók nevükön kívül lakásukat is feltüntették s ezen az alapon még ki-nyomozhatók.

Egyidejűleg a határőrségek szigorú intézkedéseket kaptak arra vonat-

kozóan, hogy senki ne hagyhassa el Franciaország területét, akinek a Stavisky-üggyel kapcsolatban nem tisztázódott szerepe van.

Párizsban eddig 4, Bayonneban 8 személy van az ügyben letartóztatásban. Hat gyanúsított ezidőszáig még szabadlábon védekezhetik. Ujabb letartóztatásokat várnak.

Párizs, március 5. Chéron francia igazságügyminiszter sajtónyilatkozatban hangsúlyozza, hogy a nyomozás Prince párizsi törvénytörési tanácsos díjoni meggyilkolása ügyében teljes erővel folyik. Az igazságügyi miniszter meg van győződve afelől, hogy a gyilkosok kiletét sikerül megállapítani.

Tíz katonai óriás-repülőgépet semmisített meg egy amerikai repülő-térén bekövetkezett robbanás

London, március 5. Az amerikai kanadai Leavenworth repülőterén robbanás nyomán tűz keletkezett, amely több hangárt és bennük tíz katonai óriás-repülőgépet megsemmisített. A kár a félmillió dollárt meghaladja. Valószínűnek tartják, hogy bűnös merénylet idézte elő a tüzet, vagy pedig másirányu, hasonlóképpen bűnös szándék, amely arra irányul, hogy megfússítsa a katonai repülőterének a kormány által bejelentett felülvizsgálását.

Földcsuszamlás egy regáti sóbánya mellett

Bucuresti, március 5. Tastaia állomás mellett, ahol több sóbánya van, a tegnap és az éjszaka nagyarányu földcsuszamlások voltak. A lakosságot sikerült idejében kiköltetni és elmenekíteni a vidékről, így tehát emberéletben nem esett kár. A földcsuszamlás alkalmával nyolc ház teljesen elpusztult és számos állat is odaveszett.

Maniu kijelentette, hogy a Lupuval való fúzió befejezett tény

Bucuresti, március 5. Maniu Gyula, az Adeverul szernt — egy előkelő politikusként kijelentette, hogy a Lupuval való fúziója pártnak most már befejezett tény és ebben az ügyben ma délután négy órakor az uralkodó kihallgatáson is fogadta dr. Luput, a párt elnökét.

A napokban jelent meg az Athenaeum a Nobel-díjas nagy amerikai író: Sinclair Lewis: „Művészek” c. új, hatalmas regénye. A pénz művészei s a művészet kontárai vonulnak fel ebben a nagyszabású és páratlanul érdekes regényben, melynek minden során egy izgató tehetőség nagy író kezenyoma érzik. A magyar olvasóközönség kétségtelenül az írónak és művészeknek kijáró érdeklődéssel fogadja ezt az új irodalmi eseményt, az 1934. év első nagy szenzációját. Kapható az Uj Kelet könyvosztályában, az összeg és portóköltés (10 lej) előzetes bekül-

Hirdessen

az Uj Keletben

FRATERNITAS Könyv- és Lapkiadó Rt. nyomása, Cluj, Strada Baron L. Pop 10. Telefon: 9-77.

Cenzurat

Taxa postală plătită în num. No. 224713-929.

10. Telefon: 9-77. Havonta 110, negy évre 500, egészévre földre: Havonta 2, félévre 12, egészévr detések díjszabás s KELET” az erdély zsidóság egyetlen keink utányomás rás megjelölésével

Szab

Interpell

Bucuresti, má vezető katonai ha ták Nae Ionescut, a egyetemi tanárokat kutatások olyan ko talánosan ismert sa

Tegnap azután szabadlábrahelyezé ismét letartóztatási topopescu pedig sa

A hir a fővár délutáni ülésén int pedig sürgös minis még nem ért véget nak forgalomban, mény a politikaj he

Nae Ionescu

Bucuresti, március 5. Ionescu Imian szólalt Előadja, hogy Nae J főszerkesztőjét, valam topopescu egyetemi daruj szerkesztőit és tartóztatatták le letartóztatásuk kül. Letartóztatásuk sítették. Tegnap, m végre szabadlábra he zott főszerkesztés a nescu kiszabadulása t amikor beszélgettek.

megjelent lakásán ügyész, köztük P főügyész és felke kiserje őket vissza tévedésből helyez

Imian azonnal felhí miniszterelnököt, Tatre lékte, hogy fáradt, t kell résztvennie és e szók bele olyan dol ság előtt fekszik. El rint a külügyminiszte ban, bár utólag azt véleménye nem áll t kinek a keze avatko miniszterelnök sem ről?

Madgearu ugyaneb felvilágosítást. Mi az helyezték Nae Ionescu gint letartóztatatták ok azonban megjegyzi, h magasabban áll a e előtt, semhogy ilyen szabad lenne. Ő ny felette áll.

Goga is csatlakozt és rámutat arra, hog

a letartóztatottakat más módban részesít még rendszeren

Nyilatkozatot kértek nem fognak foglalkoz Argetoanu is csat lálókhoz. Duca gyilkó tüket. Nem érti, miér is annyi ideig fogva Gurgescu georgista leménynek ad kifejeze

Giurescu megismétl hogy küldjenek ki